

# 在家门口当群众演员

谢华忠 本报全媒体记者 余燕

春节期间，走亲访友之余，穿上戏服，在家门口客串一回群众演员，是种什么样的体验？

2月17日，记者在横峰影视基地采访时，正赶上《坪石先生》剧组在此取景拍摄。在一众专业演员中，还有不少当地居民客串的群众演员。

“我从微信上看到招募群众演员的消息后，第一时间扫码登记了。”正在等候拍摄的返乡大学生余倩笑着说，“我很喜欢电影艺术，以往过年都是去电影院看电影，想不到今年在家门口过了一把演员瘾，很好玩，很有意思！”

1月中旬，《坪石先生》剧组确定来横峰影视基地取景拍摄，档期安排在2月17

至20日，需要400多名群众演员。当地相关部门向社会发出“招募令”后，引发了很多居民的兴趣。

“当群众演员每天有100元收入，管三顿饭，晚上拍戏还有夜宵和加班费，算是家门口就业的一条好途径。这不，今天我们村就来了40多人当群众演员。”今年67岁的姚家乡后占村村民柯修发，已先后参演三部电影，算得上老群众演员了。

这么多村民能在家门口吃上“文旅融合饭”，得益于横峰县积极践行“两山”理念，转变发展思路。该县通过引进影视公司，“无中生有”打造影视基地，将原铺前煤矿废弃矿山和铁路、改制企业遗留矿部等再利用，变成发展的优势资源。横峰县

铺前煤矿建于1958年，20世纪90年代企业辉煌时，有3个矿区、2000多名工人，年产原煤21万吨，矿部住着工人和家属1万余人。受市场影响，企业效益下滑，2017年改制后，留下5公里运输煤炭的铁路、11栋2万余平方米的办公楼和职工宿舍。

为了变“废”为“宝”，横峰县在5公里长的运煤铁路沿线建了4个各具风情的火车站，打造火车小镇。2022年4月，引进东阳市乾王影视文化有限公司，依托铺前煤矿矿部、铺前火车站和姚家乡后占山秀美丽乡村资源，投资2亿元建设古装戏、现代戏等三个影视剧拍摄基地，打造一个集影视拍摄和文旅于一体的综合影视基地。目前，铺前煤矿火车站拍摄基地已

建成，铺前煤矿矿部正按照以前的建筑风貌进行修缮，预计6月可以接待剧组入驻拍摄。

“铺前煤矿火车站拍摄基地老火车种类多、能开动，拍摄效果很棒。而且横峰的各个乡村非常漂亮，处处可以取景。”正在现场的《坪石先生》导演甘小二对横峰影视基地赞美有加。

“从去年11月起，横峰影视基地已接待5个剧组，当地约有3000人次群众演员参演。”据横峰影视基地负责人周忠良介绍，2月17日，正月初八，基地就迎来了剧组，并且上半年已有5个剧组预定，大约需要群众演员3万人次，将进一步激发当地文旅消费市场活力。

## 加强地质灾害监测预警 我省今年将建500个预警点

本报讯（全媒体记者杨碧玉）近日，记者从省自然资源厅获悉，今年我省将建设500个地质灾害监测预警点，进一步加强地质灾害监测预警，同时积极开展“隐患点+风险区”双控试点，推进地质灾害风险精细识别及动态管控，探索建立具有江西特色的地质灾害风险双控体系，最大限度保障群众生命财产安全。

根据气象部门预测，今年雨量较往年增加10%至20%，地质灾害风险较往年有所提高。1月，我省已派出两个省级工作组、11个地方驻守专家组，在全省开展地质灾害隐患巡查排查。今年将建设的500个地质灾害监测预警点，主要位于各地地质灾害易发多发区域，通过自动化监测设备，监控地质灾害隐患点的动态变化。

为切实做好地质灾害防御工作，我省将探索建立省级地质灾害风险响应制度，进一步落实自然资源、住建、交通、水利、农业农村等相关部门工作职责，通过省地质局专业技术力量，持续对油气管线、市政基础设施、山区公路等重点区域进行地质灾害隐患巡查排查。

## 东乡区对93座山塘水库除险加固

本报抚州讯（通讯员占人豪）春节前夕，在抚州市东乡区杨桥镇镇大枯山塘水库除险加固施工现场，挖土机等大型机械来回穿梭，一片忙碌。该水库除险加固工程进入收尾阶段，工程完工后将满足周边200多亩农田灌溉。连日来，东乡区抢抓冬修水利“黄金期”，积极开展山塘水库除险加固工作。

东乡区共有山塘水库1217座，承担着当地数十万亩良田用水任务，是农业丰收的重要保障，但历经多年运行，部分山塘水库出现坝体老化、涵管堵塞、渗水等现象，难以满足周边农业灌溉和居民生活用水要求，且存在较大防汛安全隐患。为彻底治好山塘水库“病根”，东乡区按照“早谋划、早部署、早行动”，明确时间表、任务书、施工图，对邓家乡、珀圩乡、孝岗镇等13个乡镇93座山塘水库开展除险加固工程。同时，该区水利局多方筹集维修资金3000余万元，确保工程顺利推进。工程完工后，该区水库总蓄水能力将新增26万立方米，改善灌溉面积1.16万余亩。

## 奉新路灯改造照亮“幸福路”

本报奉新讯（通讯员刘远寒）日前，奉新县上富镇老城区居民惊喜地发现，街上多了许多太阳能路灯，夜幕降临，路灯自动亮起。“以前路虽然好走，但没有路灯很不安全，现在路灯装好了，到处亮堂堂的，感觉既安全又暖心。”村民张大爷乐开了花。

去年11月，上富镇在“干群面对面 党群心连心”活动中，发现群众关于解决城区路灯照明的诉求十分强烈。据了解，上富镇老城区由于建设较早，硬件设施相对落后，每到夜晚，老城区路段灯光较暗，不仅影响居民出行，而且存在一定的安全隐患。为及时解决群众诉求，上富镇购买了80套太阳能路灯，将路灯安装在城区主干道、居民集中居住片区，同时兼顾个别偏僻地区，尽量覆盖集镇、满足群众需求。今年1月中旬，80套路灯安装完毕，改造后的路灯样式简约大方，路面照明亮度也得到了极大提升，深受群众好评。



2月17日，游客在金溪县秀谷镇丰收村草莓种植基地采摘草莓，感受乡村之美，享受采摘乐趣。

特约通讯员 邓兴东摄



▲2月17日，在赣州全环磁选科技装备股份有限公司，生产车间内焊花四溅、机器轰鸣，一派繁忙景象。赣州市章贡区等地各重点企业提前复工复产，铆足干劲全力冲刺首季开门红。

本报全媒体记者 李 劭摄

▲2月17日，永丰县佐龙乡水利建设工地，工人正在进行恩江水闸改建施工。连日来，永丰县所有水利项目相继复工复产，工人们赶工期抢进度，有序推进水利工程建设。

通讯员 刘浩军摄

有序复工

## 调处化解各类矛盾纠纷成功率96%以上

# 西湖区探索矛盾化解联动联调联处机制

本报南昌讯（全媒体记者林雍）“感谢你们，如果你们没有及时赶到给我们讲法理，后果不堪设想。”近日，南昌市西湖区桃花街道联动联调联处中心调处了一起因桃锦社区桃欣苑苑小区居民拿错快递引发的矛盾纠纷。

当天接报后，该中心民警、律师、网格员等10分钟内赶到现场，了解纠纷情况，原来是居民王女士不小心拿错了快递。该中心工作人员组织快递员负责人和当事人进行调解，最终双方握手言和。

西湖区是南昌的老城区，这里住宅小区数量多、人口密度大、人员结构复杂。为解决老旧小区管理难、矛盾纠纷调解难等问题，西湖区依托派出所、法庭、司法所集中办公优势，在桃花街道试点成立联动联调联处中心，由街道党工委书记牵头，派出所所长具体负责，法庭庭长、司法所所长、综合执法队长协同参与，并抽调街道纪检监察工委、街道议事代表、新的社会阶层人士等从事日常调解工作，形成了“1+4+N”的联动联调联

处人员架构。此外，该中心与派出所、司法所合署办公，设置专门的办公场所、调解室，明确联动联调联处工作流程、接警处置制度。

据介绍，联动联调联处中心成立后，针对存在的问题大胆创新工作机制，把按照先后顺序处理投诉的“串联”模式改为同时处理的“并联”模式，构建起“问题联办”工作机制。“我们将非警务警情处置、矛盾纠纷调解、信访接待、法律服务等功能整合，升级为‘一站式’受理平台，

对群众反映的诉求，按照类型进行分类办理，矛盾纠纷当场不能直接化解的，由集中受理窗口登记后移交至相关责任单位和人员，并承诺限时办结，确保‘只访一次’。”桃花街道党工委书记曾伏良告诉记者。

与此同时，该中心还在“接诉即办”上下功夫，针对信访渠道、12345热线的群众投诉，特别是疑难复杂案件协调属地、与职能部门共同调处，尽快解决问题，避免部分诉求多渠道重复办理。同时，接到警情后，该中心民警15分钟内就能赶到现场进行处理。对于现场解决的警情，由信息员进行登记备案；现场不能处理的警情，由信息员进行登记、分流转办。自去年联动联调联处中心运行以来，调处化解各类矛盾纠纷成功率96%以上。

## 教育课堂“搬到”庭审现场

将教育课堂“搬到”庭审现场，用好查办案件活教材，开展沉浸式廉政警示教育……近年来，抚州市临川区文昌街道办事处活用身边典型案例，提升警示教育针对性和实效性。

该办事处先后3次组织街道和社区干部共120余人，在临川区人民法院刑事

法庭参加拆迁领域相关案件的庭审观摩，零距离接受警示教育。涉案人员在庭审过程中，声泪俱下的忏悔，形成了警示震慑。用好查办案件活教材，召开拆迁领域警示教育大会，组织街道和社区全体党员干部集体观看警示教育片，进行交流发言，撰写警示教育心得体会和对照检查材

料，从拆迁领域案例中吸取教训，引以为戒，以案为鉴、自警自省。

牢记身边的教训，把处分决定宣布从“一张纸”变成“一堂课”，该办事处召开拆迁领域处分决定宣布会，在党员干部中宣布对拆迁领域涉案人员的处分决定，并通报相关案情，街道党工委书记做廉政警示

报告，提升全体党员干部拒腐防变的能力水平。同时，推动单位和个人自查自纠，全面排查拆迁领域的廉政风险漏洞，将触角延伸，对街道各部门和各社区存在的廉政风险点进行自查梳理，建立廉政风险清单，并制定了一系列整改措施，确保以案促改、以案促治取得实效。（杨文彪 万袁昊）

## 赣州举办春风行动就业招聘会

“感谢政府搭建的平台，我们在招聘会现场招到了很多满意的员工。”赣州同兴达人事经理开心地说。为抢抓春节期间劳动者返乡黄金期，搭建企业与劳动者供需桥梁，2月16日至17日，赣州市2024年春风行动就业招聘大会在章贡区长征广场举办。

此次招聘大会为期两天，现场同步开展直播招聘。招聘大会现场，人头攒动、热闹非凡。从技术人才到普工，从传统行业到新兴业态，富联精密、格力、曼妮芬、金力

永磁等500家企业带来的2万余个岗位，吸引了众多求职者前来咨询和投递简历。招聘会期间，入场求职者达5万人次，现场投递简历1.5万份，初步达成就业意向7332人，现场直播吸引23.86万人次观看。

据了解，招聘会现场设置了“就业之家”的体验站，让企业和劳动者沉浸式体验了“就业之家”的便民服务。近年来，赣州市各级人社部门积极落实就业优先政策，全力打造“5+2就业之家”，构建市县乡村和高校工业园区全覆盖的公共就业创业

服务站754个，广泛收集、及时发布用工信息，常态化开展线上线下招聘活动和“菜单式”“点对点”“一站式”就业服务，促进企业与企业求职者精准对接，实现企业与人才的双向奔赴。同时，为帮助残疾人、退役军人等重点群体更加便捷地找到工作，享受更加精准的就业服务，本次招聘会现场还设置了残疾人就业专区、退役军人就业专区，共40余家企业提供适合残疾人和退役军人的招聘岗位。

目前，赣州市各级“就业之家”共举办

2024年春风行动系列招聘活动137场，参与企业2154家，提供就业岗位9.59万个，入场19.05万人次，达成就业意向2.86万人。赣州市今年还将举办“民营企业招聘月”“大中城市联合招聘高校毕业生”“金秋招聘月”等系列活动超500场。其中，赣州市“就业之家”计划从今年2月起，每周六针对不同群体和产业开展专场招聘活动，广大求职者可通过人社部门官方招聘平台——赣州人才热线和江西就业之家微信小程序了解招聘信息。（黄哲 肖桂）

## 南丰做实案件评查

“书证复印件无调取人签字”“案件新旧条例的条款适用不当。”近日，南丰县委纪委监委组织召开案件质量评查会，由案件审理室牵头，从事实证据、定性处理、程序手续、管理文书、处分执行等五个方面入手，抽查各纪检监察室、派驻纪检监察组、乡镇纪委处理的案件，全流程进行案件评查，推动提升全县纪检监察系统执纪执法工作规范化、法治化、正规化水平。

案件质量是执纪执法工作的生命线。南丰县委纪委监委采取边评查边培训方式，通过成员初评、交叉互评、集中会审等方式，从文书适用、表述、定性、排版等方面对文书精准把脉，针对案件评查中发现的问题，案件审理室分析原因，分类梳理，用足用好评查结果，利用每周四的清风讲堂，开展案件质量评查和案例复盘剖析，积极探索“全流程审理+抽查式评查+复盘式通报”工作机制，不断强化全县纪检监察干部的法治意识、程序意识、证据意识。

在案件质量评查和案例复盘剖析的基础上，该县纪委监委由案件审理室统一汇总分析，形成问题清单，及时向案件办理部门通报反馈，督促整改落实、见到成效。同时，针对各部门在办理案件过程中发生的各种瑕疵和常见案件的证据收集与运用和案件常见质量问题规范等，定期编发《个案问题清单》供其参考学习。目前，该县纪委监委共评查案件227件，发现并反馈问题50余个，编发《个案问题清单》4期。（李思）